



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1KINGS-009  
列王记上 14:21-16:34  
查克 史密斯牧师主讲

题目：北国与南国

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎你再次安静在主面前查考祂的话语。  
弟兄姊妹，我盼望能够跟您经常联系，交流读经心得，请您留心记下电台播报的地址，来信和我交通。好，我们继续看这次的经文：列王记上 14 章。

列王记上 14 章 21 节说：『所罗门的儿子罗波安作犹大王。他登基的时候年四十一岁，在耶路撒冷，就是耶和华从以色列众支派中所选择立他名的城，作王十七年……。』

我们将来来回回谈论北国与南国的事迹，所以请你留心听。我会尽可能告诉你我们到底是在谈论南国还是北国。

好，刚才的经文讲到所罗门的后裔罗波安在耶路撒冷作王，登基时年四十一岁，他作王十七年。

列王记上 14 章 22 到 24 节：

[22] 犹太人行耶和华眼中看为恶的事，犯罪触动他的愤恨，比他们列祖更甚。

[23] 因为他们在各高冈上，各青翠树下築坛，立柱像和木偶。

[24] 国中也有变童。犹太人效法耶和华在以色列人面前所赶出的外邦人，行一切可憎恶的事。

今天，有人力图让我们接受同性恋是普通的事。他们施加巨大的压力要我们接受。事实上，他们当然也创办了自己的教会；他们设法使自己所作的能符合圣经的要求，也依据圣经的规定；而且又表示那是另一种生活方式，另一种生活形态。作为基督徒，我们应当接受他们等等。

如果同性恋真是神所接受的事，神就会让我们也接受。那么神就不会在圣经这里提到同性恋是在应许地上存在的恶行之一。事实上，他们容许这些人公开的搞同性恋，毫无疑问的，这是圣经在这里提到在那片地上的恶行之一。后来，那里来了一次属灵复兴，就是当亚撒作王的时候，他在当地清除了同性恋。在历史上，这是当地灵命复兴的一部分。

我们继续讲犹大王所罗门的儿子罗波安。

列王记上 14 章 25 和 26 节：

[25] 罗波安王第五年，埃及王示撒上来攻取耶路撒冷，

[26] 夺了耶和華殿和王宮里的寶物，盡都帶走，又奪去所羅門製造的金盾牌。

所羅門王收集的一切寶物，現在都被埃及王奪去了。一個人擁有許多東西的壞處，就是總有人想把你的東西奪去。

所羅門積存了不少的寶物。周圍那些貪心的君王就想：「哇！」你成了他們的主要目標。所以所羅門的財寶就被奪到埃及。大家都知道財寶到了埃及，於是，其他的人就會想法子去埃及搶奪。

列王記上 14 章 27 節說：『羅波安王製造銅盾牌代替那金盾牌，……。』

你記得吧？所羅門造了許多盾牌，每面是用三磅的金子做成。羅波安卻把它們換成銅盾牌。銅總是象徵審判。這也真正是神審判的開始，因為他們轉離不跟從耶和華了。

列王記上 14 章第 28 和 29 節：

[28] 王每逢進耶和華的殿，護衛兵就拿這盾牌，隨後仍將盾牌送回，放在護衛房。

[29] 羅波安其餘的事，凡他所行的，都寫在猶大列王記上。

我們進入歷代志的時候會講到。所以猶大列王的記錄確實存在的。

列王記上 14 章 30 和 31 節說：

[30] 羅波安與耶羅波安時常爭戰。

[31] 羅波安與他列祖同睡，葬在大衛城他列祖的墳地里。他母親名叫拿瑪，是亞捫人。他兒子亞比央又名亞比雅接續他作王。

这里有一件有趣的事，就是这两个王的儿子都起名叫亚比央，或亚比雅，是一样的意思。后面叫他做亚比雅。但罗波安王死了，亚比央，或亚比雅接续他父亲在耶路撒冷作王三年。

列王记上 15 章 3 到 5 节：

- [3] 亚比央行他父亲在他以前所行的一切恶，他的心不像他祖大卫的心，诚实地顺服耶和华他的神。
- [4] 然而耶和华他的神因大卫的缘故，仍使他在耶路撒冷有灯光，叫他儿子接续他作王，坚立耶路撒冷。
- [5] 因为大卫除了赫人乌利亚那件事，都是行耶和华眼中看为正的事除了和拔示巴犯奸淫，一生没有违背耶和华一切所吩咐的。

那就是大卫王重重地跌倒的地方。

列王记上 15 章 6 和 7 节：

- [6] 罗波安在世的日子常与耶罗波安争战。
- [7] 亚比央其余的事，凡他所行的，都写在犹大列王记上。亚比央常与耶罗波安争战。

我们以后会再读到亚比央的。

8 和 9 节：

- [8] 亚比央与他列祖同睡，葬在大卫的城里。他儿子亚撒接续他作王。
- [9] 以色列王耶罗波安二十年，

所以亚比央在王的时间很短，还是在犹大。

列王记上 15 章 9 到 12 节：

- [9] 亚撒登基作犹大王，
- [10] 在耶路撒冷作王四十一年。他祖母名叫玛迦，是押沙龙的女儿。
- [11] 亚撒效法他祖大卫行耶和华眼中看为正的事，
- [12] 从国中除去变童，；

这是他改革的一部分。

列王记上 15 章 12 到 16 节继续说：

- [12] 又除掉他列祖所造的一切偶像；
- [13] 并且贬了他祖母玛迦太后的位，因他造了可憎的偶像亚舍拉。亚撒砍下他的偶像，烧在汲沦溪边，
- [14] 只是邱坛还没有废去。亚撒一生却向耶和华存诚实的心。

[15] 亚撒将他父亲所分别为圣与自己所分别为圣的金银和器皿都奉到耶和华的殿里。

[16] 亚撒和以色列王巴沙在世的日子常常争战。

[17] 以色列王巴沙上来要攻击犹大，修筑拉玛，不许人从犹大王亚撒那里出入。

你记得亚撒作王四十一年，而巴沙是在北国以色列作王。

列王记上 15 章 17 节：『以色列王巴沙上来要攻击犹大，修筑拉玛，……。』

这就是今天的拉马拉。巴沙想把拉马拉建造成一个坚固的城堡，来切断运往耶路撒冷所有的供给。所以亚撒就把圣殿中的金银拿出来，送往叙利亚，便哈达那里。便哈达当时作叙利亚王。

亚撒说：「我们订立一个共同防卫条约，请你遵行你的承诺。请收下这些金银，我希望你攻打以色列王巴沙。」所以叙利亚人就攻击以色列北边戈兰高地附近的但这个城，拿下了一些城市。实际上，他们一直攻打到基尼烈，就是加利利海，拿弗他利的境地。当巴沙听到有人从北边入侵以色列的境地，他就带着军队从拉玛城堡出来，反攻叙利亚。当然，亚撒也派人把囤积在拉玛的建筑材料都拿走，还用那些材料建了几座城。巴沙王就不敢再来进犯了。

这看来好像是亚撒王的绝妙战略，但是等我们读到历代志的时候，就会发现神为此事斥责亚撒。历代志那里记载更多关于亚撒的有趣事迹。他晚年脚部患病，最后死于这病。

在历代志那里提到一个警告，因为亚撒患脚病的时候，却去求医生，而不去求耶和華，所以他死于这病，换句话说，这件事提醒他，如果他真心的寻求神，神就会医治他。但是在晚年，他的心离开了耶和華。

列王记上 15 章 24 节：『亚撒与他列祖同睡，葬在他祖大卫城他列祖的坟地里。他儿子约沙法接续他作王。』

好，现在我们转回来看北边的支派--以色列，我们把南边的支派搁置一边。我们看到，南国犹大的王位接续情况，先是罗波安，然后他儿子亚比央登基作王三年，然后亚撒接续作王，再下来是亚撒的儿子约沙法。

好，我们又回到北国。

列王记上 15 章 25 节说：『……耶罗波安的儿子拿答登基作以色列王共二年，』

耶罗波安是神曾经发预言攻击过的王。

25 到 27 节：

- [25] 犹大王亚撒第二年，耶罗波安的儿子拿答登基作以色列王共二年，
- [26] 拿答行耶和华眼中看为恶的事，行他父亲所行的，犯他父亲使以色列人陷在罪里的那罪。
- [27] 以萨迦人亚希雅的儿子巴沙背叛拿答，在非利士的基比顿杀了他。那时拿答和以色列众人正围困基比顿。

这里有第三个叫亚希雅的。

列王记上 15 章 27 到 34 节说：

- [27] 以萨迦人亚希雅的儿子巴沙背叛拿答，在非利士的基比顿杀了他。那时拿答和以色列众人正围困基比顿。
- [28] 在犹大王亚撒第三年巴沙杀了他，篡了他的位。
- [29] 巴沙一作王就杀了耶罗波安的全家，凡有气息的没有留下一个，都灭绝了，正应验耶和华藉他仆人示罗人亚希雅所说的话。
- [30] 这是因为耶罗波安所犯的罪使以色列人陷在罪里，惹动耶和华以色列神的怒气。
- [31] 拿答其余的事，凡他所行的，都写在以色列诸王记上。
- [32] 亚撒和以色列王巴沙在世的日子常常争战。
- [33] 犹大王亚撒第三年，亚希雅的儿子巴沙在得撒登基作以色列众人的王共二十四年。
- [34] 他行耶和华眼中看为恶的事，行耶罗波安所行的道，犯他使以色列人陷在罪里的那罪。

列王记上 16 章第 1 到 3 节：

- [1] 耶和华的话临到哈拿尼的儿子耶户，责备巴沙说：
- [2] 「我既从尘埃中提拔你，立你作我民以色列的君，你竟行耶罗波安所行的道，使我民以色列陷在罪里，惹我发怒，
- [3] 我必除尽你和你的家，使你的家像尼八的儿子耶罗波安的家一样。

巴沙的家彻底被除尽了。

列王记上 16 章 4 和 5 节：

- [4] 凡属巴沙的人，死在城中的必被狗吃，死在田野的必被空中的鸟吃。」
- [5] 巴沙其余的事，凡他所行的和他的勇力，都写在以色列诸王记上。

这些书已经没有了。

列王记上 16 章第 6 节：

[6] 巴沙与他列祖同睡，葬在得撒。他儿子以拉接续他作王。

第 8 到 18 节说：

[8] 犹大王亚撒二十六年，巴沙的儿子以拉在得撒登基作以色列王共二年。

[9] 有管理他一半战车的臣子心利背叛他。当他在得撒家宰亚杂家里喝醉的时候，

[10] 心利就进去杀了他，篡了他的位。这是犹大王亚撒二十七年的事。

[11] 心利一坐王位就杀了巴沙的全家，连他的亲属、朋友也没有留下一个男丁。

[12] 心利这样灭绝巴沙的全家，正如耶和華藉先知耶戶責備巴沙的話。

[13] 这是因巴沙和他儿子以拉的一切罪，就是他们使以色列人陷在罪里的那罪，以虚无的神惹耶和華以色列神的怒气。

[14] 以拉其余的事，凡他所行的，都写在以色列诸王记上。

[15] 犹大王亚撒二十七年，心利在得撒作王七日。记住：亚撒作王共 47 年，现在做了王 27 年那时民正安营围攻非利士的基比顿。

[16] 民在营中听说心利背叛，又杀了王，故此以色列众人当日在营中立元帅暗利作以色列王。

[17] 暗利率领以色列众人，从基比顿上去，围困得撒。

[18] 心利见城破失，就进了王宫的卫所，放火焚烧宫殿，自焚而死。

以利作王仅仅几天就自杀了。元帅暗利开始当政。

列王记上 16 章 19 和 20 节：

[19] 这是因他犯罪，行耶和華眼中看为恶的事，行耶罗波安所行的，犯他使以色列人陷在罪里的那罪。

[20] 心利其余的事和他背叛的情形都写在以色列诸王记上。

这书也没有了。

列王记上 16 章 21 节说：『 那时，以色列民分为两半：』

北国发生了内战。他们已经与南国分裂，现在自己内部又发生了内乱。

列王记上 16 章 21 到 29 节说：

[21] 一半随从基纳的儿子提比尼，要立他作王；一半随从暗利。

[22] 但随从暗利的民胜过随从基纳的儿子提比尼的民。提比尼死了，暗利就作了王。

- [23] 犹大王亚撒三十一年，暗利登基作以色列王共十二年；在得撒作王六年。
- [24] 暗利用二他连得银子向撒玛买了撒玛利亚山，在山上造城，就按着山的原主撒玛的名，给所造的城起名叫撒玛利亚。
- [25] 暗利行耶和華眼中看为恶的事，比他以前的列王作恶更甚。
- [26] 因他行了尼八的儿子耶罗波安所行的，犯他使以色列人陷在罪里的那罪，以虚无的神惹耶和華以色列神的怒气。
- [27] 暗利其余的事和他所显出的勇力都写在以色列诸王记上。
- [28] 暗利与他列祖同睡，葬在撒玛利亚。他儿子亚哈接续他作王。
- [29] 犹大王亚撒三十八年，暗利的儿子亚哈登基作了以色列王。

老实说，这些人真可怜，他们连一个贤能的君王都没有。

列王记上 16 章 29 到 34 节：

- [29] 暗利的儿子亚哈在撒玛利亚作以色列王二十二年。
- [30] 暗利的儿子亚哈行耶和華眼中看为恶的事，比他以前的列王更甚，
- [31] 犯了尼八的儿子耶罗波安所犯的罪；他还以为轻，又娶了西顿王谒巴力的女儿耶洗别为妻，去事奉敬拜巴力，
- [32] 在撒玛利亚建造巴力的庙，在庙里为巴力筑坛。
- [33] 亚哈又做亚舍拉，他所行的惹耶和華以色列神的怒气，比他以前的以色列诸王更甚。
- [34] 亚哈在位的时候，有伯特利人希伊勒重修耶利哥城；立根基的时候，丧了长子亚比兰；安门的时候，丧了幼子西割，正如耶和華藉嫩的儿子约书亚所说的话。

好，这回我们看到这里，欢迎您下次再来收听，一起分享主的话语。

好，有位听眾这样问：

我们能相信圣经里的预言真的能预告将来的事吗？有什么证据可以证明这些预言是事先写的？请查克老师解答。

其实，这是挺有意思的事，预言证明神确实存在于时间之外。事实上，神能够在事情还没发生之前，就预先说出这些事，这就证明神存在于时间之外。

当然，总是有人不相信神，所以他们也就不相信预言。说真的，你无法真正知道这是怎么回事。他们说预言的时候，不把时间说出来。因此你无法真的去证明某件事被预言之后是不是真的发生。但是，我想这是要靠信心，因为『人非有信就不能得神的喜悦。』